

洋湖街道龙骨寺社区

筑牢禁毒思想防线，共建幸福美好家园

本报讯（通讯员 陶格 吴青可）

为进一步提高辖区党员群众的禁毒意识，增强识毒、防毒、拒毒能力，营造珍爱生命、远离毒品的浓厚氛围，8月24日下午，长沙市岳麓区洋湖街道龙骨寺社区党总支组织辖区党员、居民骨干、亲子家庭代表赴岳麓区禁毒教育基地参观学习。

首先，讲解员引导参与人员进入展区，详细向参访者介绍了毒情形势、毒品样品展示、禁毒史实、禁毒法律法规和打击毒品违法犯罪成果等，场馆内的警示片以吸毒者的悲惨经历揭示了毒品给家庭、社会带来的严重危害，让现场人员全方位、多角度地了解了毒品的种类、毒品对身体以及精神的危害。通过文字、图片、实物模型及真实案例的观看和学习，加强了大家对毒品的认识和防范。在融入体感互动前，大家驻足在仪器前拍好照片，通过高科技元素看到假如

吸毒的话，自己四个不同时期的样貌。从仪表堂堂到皮肤黝黑再到脸上出现黑斑、面容憔悴最后到面目全非，立体化的对比图片，让大家触目惊心。“我拍了我的图片，进行对比，模拟出来的四个时期的样子，着实吓到我了，最后的图片像骷髅般，眼睛凹陷，脸上没肉布满着黑点，毒品一定不能碰，一旦沾染，带来的家庭危险、社会风险不可估量。守住底线，向毒品说不！”社区党总支副书记翁栋说道。

功能影音室展厅内，在讲解员的带领下，大家举起右拳，庄严宣誓：“我是中华民族的儿女，不忘耻辱，坚决与毒魔作斗争，珍爱生命，拒绝毒品……”铿锵有力的誓言表达了抵制毒品的意志和决心，大家纷纷表示，用实际行动自觉抵制毒品，号召身边的亲人朋友积极参与到禁毒斗争中，人人争当禁毒宣传员。

活动最后，大家来到了禁毒游戏知识互动体验区，进行智能答题。“这个题目我在资料上看到过，是老挝，我答对了，您选这个……”“我闯到第十题了，大家加油……”在场馆内，此起彼伏的读题、回答互动，让现场气氛热烈活跃，抽象枯燥的禁毒知识在紧张有趣的闯关中变得通俗易懂、记忆深刻，获得现场参与人员的一致好评。

今年以来，龙骨寺社区通过辖区各个小区LED屏幕播放禁毒宣传片，向居民发放禁毒宣传资料，开展禁毒活动等形式进行宣传，截至目前，已吸引1000余人参与到禁毒志愿服务队伍中来。龙骨寺社区党总支书记、网格长欧蕾表示：“通过社区的禁毒宣传活动，不仅丰富了社区推进毒品预防教育的形式，更让居民群众从行动上向毒品说‘不’，在心灵上共筑坚强的思想防线，在生活中共建美好的幸福家园。”

高塘岭社区

开展“五岭少年·飞跃大本营”趣味运动会

本报讯（通讯员 朱民容）

“加油！盯着锤子的走向，锤子的走向是有节奏的，左右左，左右右……”8月25日上午，长沙市望城区高塘岭街道高塘岭社区党总支在社区雷锋驿站组织开展“岭上红”系列活动之“五岭少年·飞跃大本营”趣味运动会，共计40余名孩子参与。



趣味运动会现场

上接1版

柔肩担重任，巾帼显担当

社区无小事，真心换民心。近年来，在丑璧逊的带领下，文源社区始终坚持“党建引领聚合力，融合共建谋发展”，通过“组织共汇、网格共建、志愿共管、服务共享”四项举措，积极探索党建引领社区治理新格局。文源社区先后获得全国综合减灾示范社区、湖南省雷锋号志愿者工作站、湖南省“扫黄打非”先进集体、全省民主法治示范社区、长沙市精品社区、长沙市“十佳五型示范”社区等多项荣誉。区街社校等多方联动，探索打造“双减乐源”“户外劳动者之家”“非遗文化活动室”等居民高频点赞的为民办实事工程，让辖区居民更有幸福感和获得感。

疫情防控期间，文源社区面临着辖区人口稠密、学生数量多、五小门店多等诸多难题，疫情防控工作异常艰巨。面对一个个棘手的问题，丑璧逊选择迎难而上，冷静地将难题分析、拆解，采用网格化的方式对社区进行细化，明确各网格长的任务分工、工作步骤与工作职责，力争将大问题分解成小问题，逐个突破。同时，与高校、物业、志愿者紧密合作，依托多方力量有条不紊地对辖区学校、小区、门店、企业等进行地毯式排查和指

导，为社区筑牢了一道严密安全的“温情防线”。

在防疫一线，不管是在小区楼栋还是各核酸检测点，人们总能看见丑璧逊忙碌的身影，常有人劝她，作为社区书记做好指挥工作就足够了。丑璧逊每次听到这话，都会眉头一皱，言辞恳切地说：“疫情防控期间，每一位社区工作人员都很辛苦，他们做什么工作，我就做什么工作，我同他们是一样的！”

“丑书记是一个操心重的人，去年5月，她因病住院做了个手术，身体还未痊愈，在病房里她还在打电话协调社区疫情防控工作。一直以来，她总是事无巨细，亲力亲为。”在文源社区党委副书记陈曼莎眼中，丑璧逊像个停不下的陀螺，哪里需要她，她就到哪里去，为社区奉献着光和热。

温情服务，做居民的“贴心人”

今年3月的一天，丑璧逊接到了一个电话，对方表示自己因疫情被困在深圳，委托她去看望家中92岁高龄的父母，言语中十分焦急。丑璧逊没有任何迟疑，第一时间联系文源街道社区卫生服务中心的医生，同她一起前往老人家中，为老人进行身体检查。此外，丑璧逊还购买了新鲜的蔬菜、水果及牛奶等营养品送到老人家里。得知两

位老人在家一切安好后，丑璧逊立刻将情况告知老人远在深圳的女儿，让其放心。丑璧逊还将自己的联系方式留给老人，并告诉他们：“有任何情况可随时联系我，在这里我就是您的女儿。”在这之后，丑璧逊每隔两三天，就会上门去看望老人，时刻关注着两位老人有什么需求。

不仅如此，丑璧逊在工作中也常有着女性特有的细腻与同理心。有一次，一个身患糖尿病的失独老人来到社区求助，说自己这个月的退休金还没发，没办法买药。丑璧逊一听就明白是近期的社保系统故障所导致，看着老人着急的模样，她当即决定自掏腰包让老人先去买药，并承诺立刻让社保专干跟进退休金的问题。“丑书记虽姓丑，其实人美心更美！”居民陈阿姨笑着同记者说道。

“我们工作做得好不好，居民心里有杆秤。”这是丑璧逊常挂在嘴边的一句话。作为一名基层党员干部，她虽然没有惊天动地的丰功伟绩和豪言壮语，但她有着踏踏实实的履职尽责和为民服务的满腔热血，将十几年的美好时光，默默奉献给了她热爱着的社区，一步一个脚印，真情服务于居民，用柔情实干谱写了一曲动人乐章。

一大早，活动场地上就热闹起来，大家怀着激动的心情聚在一起，开心不已。此次趣味运动会共设有“传词游戏”“动作接龙”“躲避大摆锤”“合作建塔”“蒙眼敲锣”“蒙眼互探”6个趣味运动项目。活动中，小朋友们个个精神抖擞，你追我赶，各显身手，脸上洋溢着快乐的笑容。现场观众更是加油助威声不断，营造出活力健康、拼搏向上的气氛。

“我最喜欢大摆锤，很具有挑战性。”“我喜欢合作建塔，因为需要和小伙伴们一起完成。”“我们下次还一起来玩。”大家一边讨论着自己喜欢的项目，一边期待着社区的下一次活动。

“本次趣味运动会恰逢暑假，以游戏互动的方式让辖区孩子们拉近距离，丰富孩子们的暑假生活，既锻炼孩子们的身体，又增进他们团队协助能力。”高塘岭社区党总支书记丁玲表示，下一步，社区将持续开展“岭上红+”系列活动，通过搭建交流平台，丰富活动形式，进一步促进社区、居民、企业及共建单位之间的相融相促，逐步建立起区域化党建工作新格局，有效推进辖区社会治理工作迈上新台阶。